

用生命铸就忠诚

——追记福建省福州市公安局原局长潘东升

本报记者 张天培



潘东升工作照。 资料图片

人被掩埋，潘东升立刻奔赴现场，组织开展抢险救援。

连续奋战5天4夜，潘东升披着一件破旧的雨衣跑前跑后，不知道走了多少来回，沾满了泥浆、浸透了汗水的衣服湿了又干、干了又湿。

“他一直和我们并肩战斗，饿了吃碗泡面、啃个馒头，困了就在车上眯一会儿。”三明市公安局巡特警支队政委罗志怀说。

从福州台江排尾重大火灾现场，到泰宁泥石流抢险救灾中心，再到福州抗击“尼伯特”台风救援一线……总能看到潘东升的身影。

长期高强度的工作，严重透支了潘东升的身体。一拖再拖的肺病，终于不能再拖了。2018年6月，他做了肺部切除手术，切除的部分有半个拳头大小，但这并没有让他停止手中的工作。指挥核查涉疫警情、安排部署景点安全整治、检查活动现场安保情况……牺牲前一周，他依旧忙个不停。哪怕是牺牲前一天晚上，他与妻子通的最后一次电话，也因为工作被打断了8次。

“他倒下的最后一刻，行程里的安排还是密密麻麻。”福州市公安局办公室民警张云说。

“只有做人干干净净，才有干事的硬气、从警的正气”

“只有做人干干净净，才有干事的硬气、

从警的正气。”这句话，潘东升几乎逢会必讲。

他经常教育民警要细算“三本账”——“政治账”“经济账”“感情账”，叮嘱大家一定要干净做人、清白做事，要敬畏这份职业、珍惜这身警服。

“这么多年，他对物质要求非常简单，生活极其简朴。本想等他退休后，好好请他吃顿饭，没想到，现在连这个机会都没有了。”福州市公安局政治部主任潘臻颖说。

“你们无论在哪个饭局上看到我，都可以直接上来打我两巴掌！”潘东升敢说这种话，因为他有这个底气。在他的遗物中，有一个用了30多年、破洞裂开的钱包，一个13年都不舍得扔掉的旧公文包，一件衣领已经磨破的白衬衫。

潘东升经常叮嘱家人：“可能会有人通过各种办法给你们送东西，一定不能收！”

“每天我都会在阳台上等他下班回来。他不参加应酬，再晚也会回家吃饭，经常牵着我的手在小区散步。他觉得陪伴家人就是幸福。”在妻子袁秋榕眼里，他是个好儿子、好丈夫、好父亲。

儿子潘健民说：“尽管早出晚归，经常加班，可是爸爸非常爱这个家，多年如一日的单位、家里两点一线。”

“潘东升始终对党和人民赋予的权力心存敬畏，始终保持着共产党人坚定的理想信念，始终没有忘记人民警察的初心使命。我们怀念他，也将以他为榜样，奋发有为，干净坦荡，忠实履行好党和人民赋予的职责使命。”王锡章说。

快评

用奉献兑现承诺

章炳言

在潘东升看来，群众的事，再小也是大事。大刀阔斧推进“放管服”改革，破解民生服务堵点；无论是重大火灾现场，还是台风救援一线，他都冲锋在前……从警37年，潘东升时刻心系百姓，只要是人民群众的急难

愁盼，他都尽职尽责。在急难险重的任务中，都能看到他的身影。

为了党和人民，他战斗到生命的最后一刻，倒在了他热爱的工作岗位上。他用实际行动谱写了人民至上、勤政爱民的赤子情怀，用忘我的奉献精神践行了“人民公安为人民”的庄严承诺，诠释了党员领导干部的忠诚、干净、担当。

一线行走

高精度的管理加上有温度的服务，呵护着老人的健康，也反映了一个地方的公共服务水平

“入住前，儿子怕我相不中，先带我来看了看，我一下子就喜欢上这儿了。”最近，我来到山东聊城经济技术开发区中心敬老院，79岁的谢香兰老人拉着我的手开心地说。

尽管已入冬，打开窗户，满眼的绿意仍让人神清气爽。

随着老龄人口不断增长，聊城经开区探索形成了集“机构养老、社区养老、居家养老、移动养老和互助养老”等5个维度于一体的全方位养老服务体系。但受传统观念影响，大多数人对“养老院养老”难以接受，导致公办养老机构入住率较低。

为盘活闲置资源，共享社会成果，经开区在做好特困人员养老保障的前提下，面向辖区70周岁以上老年人推出社会化开放式养老服务。

这一举措受到群众欢迎，公办养老机构入住率同比增长210%。大胡小区张大娘今年104岁了，是我们与专业养老机构签约的服务对象。上周末，她通过智慧养老服务平台发出居家照料申请，后台服务人员到“爱邻里”信息智慧平台为张大娘发布了工单。接单后，我和“时间银行”的一名志愿者立刻来到老人家。

要让老人老有所乐，离不开社会力量的参与。“时间银行”就是我们推出的一个互助养老项目。志愿者利用工余时间为老人提供力所能及的帮助，其间产生的工作量、工作成效、工作时间都可以积分的形式“存储”起来，当志愿者或其父母以后需要帮助时，可将积分兑换成免费的等时服务。此举极大地调动了社会各界参与志愿服务的积极性，促进了崇德向善社会风气的形成，目前已有1200多名志愿者参与其中。

老人喜欢遛弯，走出家门后的服务更需要跟上。经开区按照“社区养老、多点布局”的理念，打造“15分钟健康医养服务圈”；覆盖城乡的助老大食堂、幸福大舞台等社区综合养老服务项目，让老人们享受“看得见、摸得着”的精细化服务；“移动驿站”配备专用车辆，根据老人室外活动轨迹，每天进行不少于6个小时的巡逻。

养老是一项社会系统工程，牵涉到千家万户。解决好老人在哪里玩、如何玩得好的问题，就找到了开启幸福之门的钥匙。高精度的管理加上有温度的服务，呵护着老人的健康，也反映了一个地方的公共服务水平。现在，每每看到老人们的笑容，我就感受到沉甸甸的责任，也有难以言表的自豪。

(作者为山东聊城经济技术开发区发展保障部干部) 栏目投稿邮箱:yxzx28494@163.com

心贴心管理 实打实服务

葛庆安

本版责编:苏显龙 赵晓曦 马琳

中国太平创立92周年暨境内复业20周年

2001.12.5太平人寿保险有限公司在上海复业

2001.12.20太平财产保险有限公司在深圳复业



央企情怀 客户至上
创新引领 价值导向